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През  месец август в ЦБ на БАН постъпиха 
като дарение 80 тома периодични издания от 
Турското историческо дружество (Türk Tarih 
Kurumu). Изданията  са обособени в различни 
серии според съдържанието и са публикувани в 
периода 2000–2015 г. Те ще обогатят фонда на 
библиотеката при Института по балканистика 
с Център по тракология.

Госпожа Веселка Иванов дари на ЦБ на БАН 
ценни издания от личната 
биб лиотека на покойния 
си баща. Луксозните из-
да ния на книгата „20 го-
дини строителство в Бъл-
га рия 1918–1938“, издание 
на  Министерството  на 
строителството и бла гоус-
тройс твото на Царство 
България,  и „Годишникъ на 
Министерството на общест-
венитѣ сгради, пѫтища и 
благоустройство“ за 1937, 
1938, 1939, 1940, 1941 г. ще 
бъдат на разположение на 
читателите.

На  На 1 септември 2016 г. Централната библиотека на БАН откри изложбата „17 сеп
тември – ден на София. 137 години от обявяването на София за столица на България“, 
включваща албуми, картички, книги на Богдан Филов, Андрей Протич, Петър Динеков, 
Драган Тенев и др. за историята и археологията на София.

На 8 и 9 септември 2016 г. в Регионалната библиотека „Стилиян Чилингиров“ – Шумен 
беше проведена националната конференция с международно участие „Библиотеката на 
XXI век – практики, комуникации, ефективност”, с която Шуменската регионална 
библиотека отбеляза 135-годишнината от рождението на своя патрон Стилиян Чилингиров – 
писател, етнограф, политик, обществен деец с основополагащи заслуги към библиотечното 
дело в България, инициатор за създаването на Шуменската библиотека и един от големите 
й благодетели. Конференцията, осъществена под патронажа на кмета на община Шумен 
Любомир Христов, работи в две секции – „Имена в българското библиотекознание” 
и „Ефективни библиотечни практики”, с участието на специалисти от библиотеките 
в Димитровград, Лазаревац, Пирот и Кралево – Република Сърбия, от Националната 
библиотека „Св. св. Кирил и Методий”, Столичната библиотека, Университетската 
библиотека „Св. Климент Охридски”, Народната библиотека „Иван Вазов” в Пловдив 
и регионалните библиотеки в страната. На форума бяха представени още Анкарският 
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университет и Университетът „Александър Йоан Куза” в Яш, Румъния, Софийският 
университет „Св. Климент Охридски”, Университетът по библиотечни и информационни 
технологии, Великотърновският университет „Св. св. Кирил и Методий”, Шуменският 
университет „Епископ Константин Преславски”, Институтът за исторически изследвания 
на БАН, Археологическият институт с музей при БАН – филиал Шумен, Регионалният 
исторически музей – Шумен и други институции.

На 17 и 18 септември 2016 г. бяха проведени Европейски дни на наследството. Темата 
през 2016 г. е „Културното наследство в информационното общество”.  Цeнтpaлнaта 
библиoтeĸa нa Бългapcĸaтa aĸaдeмия нa нayĸитe осигури cвoбoдeн дocтъп през двата дни 
от 11 до 14 часа дo читaлнятa нa библиотеката, излoжбaта нa peдĸи и цeнни издaния oт 
фoндa нa ЦБ нa БAH, и представи  дигитaлнитe си ĸoлeĸции.

На 19 септември 2016 г. Централната библиотека на БАН откри изложбата „108 години от 
обявяването на независимостта на България“. Представени са издания на периодичния 
печат със статии и документи за историческото значение на обявяването на независимостта 
на България на 22 септември 1908 г.: вестниците „България“, „Вечерна поща“, „Военни 
известия“, „Ден“, „Демократ“, „Дневник“, „Мир“, „Народни права“, „Пряпорец“, 
„Работническа борба“, „Работнически вестник“, „Реч“, списание „Илюстрация. Светлина“ 
и др.
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От 26 до 28 септември 2016 г. в Регионалната библиотека “Петко Р. Славейков” и 
Регионалния исторически музей – Велико Търново се проведе Шестата международна 
конференция „Цифрово представяне и опазване на културно и научно наследство” 
(DiPP2016) под патронажа на ЮНЕСКО. Основен фокус бе осигуряването на отворен 
достъп до цифровизираното национално културно и научно наследство и следването 
на устойчиви политики за продължаващото му цифрово съхранение и опазване. Бяха 
представени доклади в две от приоритетните области на Националната стратегия за 
развитие на научните изследвания: културно- историческо наследство и информационни 
и комуникационни технологии. 

От  26 до 30 септември 2016 г. Централната библиотека на БАН проведе обучителен курс 
по ретроконверсия на книги и периодични издания за библиотекари от ПНЗ на БАН.   

На  26 и 27 октомври 2016 г. в Регионалната библиотека “Априлов-Палаузов” – Габрово 
ще се проведе Национална кръгла маса на тема „Достъп до книжовното културно
историческо наследство чрез библиотеките” по повод на 155-годишнината от създаването 
на Габровската библиотека. Участниците ще имат възможност да представят добрите 
практики при дигитализацията на книжовното културно-историческо наследство, успешно 
реализираните проекти, да споделят своя опит и решения на възникналите проблеми. 

 

Снимки Еми лия Волева
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ХОРАТА ВИНАГИ СА ПОЧВАЛИ ДА ДАРЯВАТ, СЛЕД КАТО СА 
РАЗБИРАЛИ, ЧЕ ВСИЧКО НИ Е ДАРЕНО

Интервю на Силвия Найденова с академик Антон Дончев, 
носител на наградата Подкрепа за библиотеките 2015

С.Н. Академик Дончев, защо избрахте Централната библиотека на БАН за Вашето 
щедро дарение?

А.Д. В академията на науките са събрани много умни хора. Библиотеката е техният 
прозорец към познанието. Техният извор на знанието. Радвам се, че мога да подаря шепа 
вода на този океан.
  
С.Н. Какво е Вашето отношение към библиотеките и поспециално към Централната 
библиотека на БАН?

А.Д. Огромната библиотека в Хелзинки предизвиква възхищение и уважение със 
своето богатство и организация. Светлината на нейния фар се бори с прожекторите на 
телевизията и интернет и на потоците информация. Малките читалищни библиотеки по 
селата ни карат да им се прекланяме и да ги обичаме. Те са единственото огнище, край 
което хората се събират, за да търсят утеха и близост. 

С.Н. Как приемате получената награда?
А.Д. Наградите ги дават хора, на други хора. Трябва да си твърдо убеден, че 

заслужаваш отличие. 

С.Н. Какво мислите за дарителството, жест характерен за началото на XX век?
А.Д. Прекарах младост с тежки материални лишения, издържах се с убийствен 

физически труд. Разбрах значението на парите и помощта, която те могат да дадат. Когато 
успях да отделя от приходите си, почнах да дарявам. Най-напред наградите – те са дар от 
небето, не съм ги очаквал. Не съм получил парите на нито една награда – те са в домове 
за деца без родителски грижи, в старчески домове, в строителни обекти. В библиотеки. 
Давам стипендии в университета. Подарявал съм целите хонорари на книги, в чужбина – на 
преводи и права върху сценарии. Благодаря на съдбата, че ми е дала тази възможност. Не 
споделям мнението ви, че дарителството е жест характерен за началото на ХХ век. Хората 
винаги са почвали да даряват, след като са разбирали, че всичко ни е дарено.

С.Н. Какво е Вашето мнение за същността на човека, чиито ипостаси така 
проникновено описвате във Вашите произведения?

А.Д. Ще ви припомня думите на Бог, казани на Човека: „Направих те от светлина 
и мрак. Показах ти два пътя – на доброто и на злото. Ти избираш“.

Нашата възможност и свобода е в избора. Ние сме свободни, защото можем да 
избираме.

С.Н. Имате ли някакъв песимизъм за бъдещето на човечеството ?
А.Д. Историята даде в ръцете на едно недорасло човечество нож и отрова. 

Страхувам се  – и се надявам да не се случи – да не се самонараним, от глупост, нехайство, 
несериозност. Ние спешно имаме нужда от елементарна всеобща етика. Трябва да се 
споразумеем – що е добро и що е зло. Да почним да сричаме един общ език.
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С.Н. Коя е надеждата за хората въпреки глобалните предизвикателства към 
цивилизацията? 

А.Д. Надявам се – почти съм уверен – че човекът не е случайно попаднал на тази 
планета. Надявам се, че кодовете на човешката личност са отпечатани още в мига на 
Големия взрив. Ние сме изминали дълъг път, но ни чака още дълго пътуване – може би 
безкрай.

(Интервюто се препечатва от сп. „ББИА онлайн“, юни 2016, № 3, с. 14.)
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БИБЛИОТЕКА ПРИ ИНСТИТУТА ПО ОКЕАНОЛОГИЯ „ПРОФЕСОР 
ФРИТЬОФ НАНСЕН” НА БЪЛГАРСКАТА АКАДЕМИЯ НА НАУКИТЕ – 

ГР. ВАРНА

Мария Маринова-Петрова

История и фонд
Библиотеката при Института по океанология „Професор Фритьоф Нансен” на 

БАН, гр. Варна, е специална научна библиотека. Тя се помещава в новопостроената 
през 1976 г. сграда на Института. Започва да функционира от 1977 г. като институтска 
биб лиотека при Института за морски изследвания и океанология при БАН, създаден на 
01.07.1973 г. с разпореждане № 132/22.06.1973 г. на Бюрото на Министерския съвет със 
седалище в гр. Варна. През 1985 г. Институтът е преименуван в Институт по океано-
ло гия „Професор Фри тьоф Нансен”. Той е морски научен център за изучаване на съв-
ре менните проблеми на Чер но море в съответствие с националните и европейските 
прио ритети. ИО представлява БАН като координатор на всички изследвания, свър за ни 

с Черно море и Световния океан чрез На цио-
нал ната океанографска ко ми сия и в меж ду-
на родните отношения на стра на та в рамките 
на Междуправителствената океано графска 
ко мисия, МОК към ЮНЕСКО.

Профилът на комплектуване на биб-
лио теката припокрива предмета на дейност на 
Института, а именно: изследване на физиката, 
химията, хидрологията, метеорологията и 
климатологията на морето, геоморфологията 
на морското дъно, хидродинамиката, литоди-
на миката, геоморфология на крайбрежната 
морска зона и морския бряг; морска биология 
и екология, водолазни системи и технологии; 
морска геология и археология; океанотехника. 

Учените от ИО-БАН са автори и съавтори 
на повече от 1000 научни публикации, между 
които монографии, съхранявани понастоящем 
във фонда на Института: „Гидрология и гео-
ло гия Западной части Черного моря“ (1979); 
„Геолого-геофизические исследования Бол-
гар ского сектора Черного моря“ (1980); 
„Взаимодействие атмосферы, гидросферы и 
литосферы в прибрежной зоне моря (Камчия 77, 
78, 79)“ т. 1 (1980), т. 2 (1982), т. 3 (1983); „Нефте-
га зо генетические исследования Болгарского 
сек тора Черного моря“ (1984); „Хидрохимия на 

българския сектор на Черно море“ (1986); „Dynamical processes in coastal regions“ (1990); 
„Геологическая эволюция Западной части Черноморской котловины в неоген - четвертичное 
время“ (1990); „Устойчиво развитие и използване на морските биологични ресурси“ 
(1999); „Биологични ресурси на Световния океан“ (2000). Намаляването на средствата 
за научно-изследователска дейност не снижава обема на публикациите в резултат на 
интензифицирането на научния труд.
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През 1976–1991 г. са издадени 21 книжки на списание 
„Океанология“, а от 1992 г. – 4 то ма на „Трудове на Института 
по океанология“, също съх ра ня вани във фонда на библиотеката 
при ИО-БАН.

Към края на 2015 г. фондът на библиотеката възлиза на 
12 952 тома библиотечни единици, от които – 5465 тома книги 
и 7487 тома специализирани периодични издания; съхраняват 
се също така научни проекти и отчети, ксерокопия, карти, 
дисертации на докторанти към института и пр.

Постъпленията на нови книги в библиотеката се 
осъществяват посредством дарения и междубиблиотечно 
заемане. Също така като дарения към фонда на библиотеката 
се завеждат материали от конференции и симпозиуми, 
предоставени от научни сътрудници.

Библиотечноинформационно обслужване
Съставът на читателите е една от особеностите, които характеризират библиотеката 

ка то специализирана научна библиотека. Те са сътрудници, специалисти, аспиранти, док-
то ранти на института, както и външни преподаватели и студенти, специалисти, работещи и 
ин тересуващи се от най-новите постижения в различните направления на морската наука, 
бив ши служители на института.

Библиотеката предоставя индивидуално заемане, МЗ и ММЗ, а чрез Централната 
биб лиотека на БАН и международно междубиблиотечно заемане.

Извършват се устни, библиографски и фактографски каталожни справки, както и 
до пълнителни услуги  като превод от/на руски език на документи.

Библиотеката притежава и поддържа следните традиционни каталози:
- Азбучен, систематичен на книги; 
- Азбучен на периодични и продължаващи издания.
Ползвателите имат на разположение и електронен каталог чрез сайта на ЦБ–БАН 

чрез библиотечно-информационната система ALEPH500. 
Библиотеката разполага с три работни зони: офисна част, читалня и книгохранилище. 

В читалнята има 7 места. Тя е с обновен интериор от м. юни 2016 г., решен в тон резеда, 
пред разполагащ на сензитивно и ментално ниво към приятно и полезно четене. 

В библиотеката на свободен достъп е разположен справочният фонд от издания на 
български, руски, английски, немски, френски, полски и други езици. Той е съставен от:

- справочници, наръчници;
- енциклопедии;
- предметни, едноезични, двуезични и многоезични речници.
Библиотеката получава текущо академичните издания:

  Геонауки  сборник с резюмета от годишните конференции на БГД; 
  Доклади на Българската академия на науките/Comptesrendus de 
l’Académiebulgare des Sciences/Proceedings of BAS;

 Инженерни науки / Engineering Sciences;
- Проблеми на географията / Problems of Geography;
- Списание на българското геологическо дружество / Review of the Bulgarian 

Geological Society; 
- Списание на Българската академия на науките / Journal of the Bulgarian Academy 

of Sciences.
 
Електронни ресурси на библиотеката
В услуга на читателите е наличен и действащ апарат за четене на микрофилми, т. 

нар. докуматор.

Снимки: Мария Маринова-Петрова
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БИБЛИОТЕКА ПО ЗООЛОГИЯ ПРИ ИНСТИТУТА ПО 
БИОРАЗНООБРАЗИЕ И ЕКОСИСТЕМНИ ИЗСЛЕДВАНИЯ НА БАН

Анелия Илиева

Библиотеката по зоология води началото си от биб-
лиотеката при Естествено-историческия музей, основана 
през 1889 г. Тя включва книги от библиотеката на царската 
фамилия: княз Александър Батенберг, цар Фердинанд  I 
Сакскобургготски, цар Борис III, царица Йоанна, 
княгиня Евдокия, княгиня Надежда. Обогатяването 
и поддържането на книжния фонд на Царските при-
родонаучни институти е свързано с първия директор на 
Естествено-историческия музей, д-р Паул Леверкюн, по-
късно заел поста Директор на библиотеката и научните 
институти. От 1947 г. библиотеката функционира като 
самостоятелно звено към новосъздадения Институт по 
зоология към БАН. Понастоящем тя е част от Института 
по биоразнообразие и екосистемни изследвания на БАН, 
създаден през 2010 г. след обединението на Института 
по зоология, Института по ботаника и Централната 

лаборатория по обща екология.   
През годините библиотечният фонд е 

обогатяван с книгите на акад. Иван Буреш, д-р 
Нено Атанасов, проф. Георги Паспалев, книги 
от личната библиотека на чл.-кор. Александър 
Вълканов. В настоящия момент общият 
фонд възлиза на 44 286 тома: книги – 12 957 
т., периодични издания – 31 086 т. и 243 бр. 
специални видове. Това я прави най-богатата 
специализирана библиотека на Балканския 
полуостров. 

Като наследник на библиотека с древни 
традиции и уникален библиотечен фонд 
съвременната библиотека по зоология набавя 
и съхранява книги, списания, поредици, 
монографии, дисертации от всички клонове 
на зоологията. Профилът на комплектуване 
включва обща биология, протозоология, 
хидробиология, орнитология, ентомология, 
мамалиология, херпетология, палеозоология, 
зоогеография и екология. Библиотеката 
притежава някои редки и стари многотомни 
издания, общи и специални енциклопедии, 
библиографски указатели, определители на 
различни групи животни. Фондът включва 
специализирани сбирки от фауни (фауна на България и фауна на други страни), 
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атласи по орнитология, издания на Института 
(„Acta zoologica bulgarica“, „Catalogus faunae 
bulgaricae“, „Известия на Института по 
зоология“ и др.) отпечатъци, дисертации. 
Прирастът на фондовете се осъществява чрез 
книгообмен, абонамент и дарения. Значими по 
своята научна стойност са даренията на акад. 
Васил Големански, проф. Параскева Михайлова, 
проф. Димитър Нанкинов; книгите от личната 
библиотека на проф. Младен Живков, проф. 
Веселин Найденов и др. 

В настоящия момент библиотеката 
по зоология разполага с научна литература 
в областите: систематика на животните, 
филогенеза и онтогенеза на животните, 
цитология, хистология, морфология и 
анатомия на животните, методика и техника 
на зоологическите изследвания, паразитология, 
дарвинизъм, приложна зоология, обща генетика. 
По този начин тя отговаря на нуждите и 
интересите на широк кръг от читатели – 
научни сътрудници, преподаватели, студенти, 
специалисти от цялата страна и от чужбина. На 
разположение са често ползвани периодични 
издания като „Zoological Record“, „Zoologischer 
Anzeiger“, „Canadian Journal of Zoology“, 
„Folia Zoologica“, „Journal of Zoology“, 
„Annales Zoologici“, „Зоологический журнал“. 
Широко използвани в работата на зоолозите 
са „Acta theriologica“, „Acta cracoviensia“, 
„Acta ornithological“, „Acta entomologica“, 
„Acta chiropterologica“. Годишно се ползват 
над 15 000 т. на различни езици. В момента се 
получават 160 бр. заглавия текущи периодични 
издания. Новопостъпилата литература се 
представя в ежемесечни изложби. В услуга 
на читателите са традиционните азбучен и 
систематичен каталог. Библиотеката предоставя 
литература за междубиблиотечно заемане, за 
международно междубиблиотечно заемане; 
извършва справки – каталожни, фактографски и 
устни. Поддържа книгообмен с около 60 страни 
и 250 института и университета от цял свят. 
Работи в тясно сътрудничество с библиотеките 
от БАН, от Софийския университет „Св. 
Климент Охридски“ и Народната библиотека. 
Това е единствената научна специализирана 
библиотека за зоологична литература в страната, 
национален център за научна информация 

Снимки Еми лия Волева
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Снимки Еми лия Волева

в областите таксономия, фаунистика, 
морфология, хидробиология, зоогеография, 
екология и др. 

Въвеждането на  интегрираната 
библиотечно-информационна система 
ALEPH500 дава възможност фондът на 
библиотеката да бъде включен в он-лайн 
каталога на Централната библиотека на 
БАН. Това позволява съчетаването на 
традиционното със съвременното библиотечно-
информационно обслужване и доближаването 
до концепцията за съвременна библиотека.  
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ГОДИШНИНИ НА ЧЛЕНОВЕ НА БАН (1869–2016)
Стефка Хрусанова, Email: hrusanova.st@cl.bas.bg

1 септември
80 г. от рождението на БОГДАН НИКОЛОВ ПЕТРУНОВ
(01.09.1936), лекар-имунолог и алерголог.
Член-кореспондент (2004), академик (2008).

4 септември
80 г. от смъртта на БОГОМИЛ ВАСИЛЕВ БЕРОН
(17.10.1866–04.09.1936), дерматолог и венеролог.
Действителен член (1907).

7 септември
105 г. от рождението на АЛЕКС БУДА
(07.09.1911–07.07.1993), албански историк.
Чуждестранен член (1979).

7 септември
135 г. от рождението на АНДРЕ МАЗОН
(07.09.1881–13.07.1967),
френски езиковед-славист, историк на литературата.
Чуждестранен член (1930).

8 септември
130 г. от рождението на ИВАН ГОШЕВ ИВАНОВ
(08.09.1886–26.10.1965), археолог, историк на църковното изкуство 
и епиграф. 
Извънреден член (1941), редовен член (1945).
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8 септември
20 г. от смъртта на ДИМИТЪР СТОЯНОВ ШАБАНОВ
(15.10.1920–08.09.1996), агроном-селекционер.
Член-кореспондент (1974).

9 септември
15 г. от смъртта на ЖИГМОНД ПАЛ ПАХ
(04.10.1919–09.09.2001), унгарски историк.
Чуждестранен член (1985).

11 септември
25 г. от смъртта на ДИМИТЪР ДИМИТРОВ БАЙЛОВ
(19.09.1900– 11.09.1991), агроном-агробиолог, обществен деец.
Член-кореспондент (1971).

11 септември
30 г. от смъртта на ПАНАЙОТИС КАНЕЛОПУЛОС
(13.12.1902–11.09.1986), гръцки юрист.
Чуждестранен член (1979).

13 септември
105 г. от смъртта на ДИМИТЪР ХРИСТАКИЕВ ПАВЛОВИЧ
(26.09.1834–13.09.1911), лекар, общественик.
Спомагателен член (1872), дописен член (1975), действителен член 
(1902).
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13 септември
75 г. от рождението на НИКОЛА ВАСИЛЕВ СЪБОТИНОВ
(13.09.1941), физик, специалист в областта на лазерната физика и 
квантовата електроника.
Академик (2003). Заместник-председател на БАН (1996–2008), 
Председател на БАН (2008–2012).

15 септември
45 г. от смъртта на ДЖОН ДЕЗМЪНД БЕРНАЛ
(10.05.1901–15.09.1971), английски физик и философ.
Чуждестранен член (1958).

15 септември
85 г. от рождението на ДИМИТЪР ТОДОРОВ БУЧКОВ
(15.09.1931), машинен инженер, специалист по материалознание и 
технология на машиностроителните материали.
Член-кореспондент (1989).

15 септември
75 г. от рождението на МАРИЯ ГАНЧЕВА ПОПОВА
(15.09.1941), езиковед.
Член-кореспондент (2008).

18 септември
110 г. от смъртта на НАТАНАИЛ ЗОГРАФСКИ, митрополит Охридски 
и Пловдивски (Нешо Стоянов Бойкикев)
(26.10.1820–18.09.1906), църковен и обществено-политически деец, 
книжовник, преводач и публицист.
Спомагателен член (1869), дописен член (1875), почетен член (1884).
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18 септември
105 г. от рождението на АНДРАШ ШОМОШ
(18.09.1911–15.03.1996), унгарски агроном, полмолог.
Чуждестранен член (1967).

20 септември 
125 г. от рождението на ТАДЕУШ ЛЕР-СПЛАВИНСКИ
(20.09.1891–17.02.1965), полски езиковед-славист.
Чуждестранен член (1932).

20 септември 
100 г. от смъртта на АУГУСТ ЛЕСКИН
(08.07.1840–20.09.1916), немски езиковед-славист.
Чуждестранен член (1884).

22 септември
95 г. от смъртта на ИВАН МИНЧЕВ ВАЗОВ
(27.06.1850–22.09.1921), поет, писател, драматург, публицист и 
преводач, общественик.
Действителен член (1881), почетен член (1921).

24 септември
135 г. от смъртта на ПЕТЪР ДИМИТРОВ ПРОТИЧ
(12.03.1822–24.09.1881), лекар, общественик.
Спомагателен член (1869), дописен член (1881).

24 септември
95 г. от рождението на ПЕРИКЛИС ТЕОХАРИС
(24.09.1921), гръцки инженер-механик.
Чуждестранен член (1976).
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25 септември
140 г. от рождението на ЛЕОН БОЛЬО
(25.09.1876–10.1965), френски езиковед-българист.
Чуждестранен член (1947).

25 септември
30 г. от смъртта на НИКОЛАЙ НИКОЛАЕВИЧ СЕМЬОНОВ
(03.04.1896–25.09.1986), руски физикохимик.
Чуждестранен член (1969).

26 септември
85 г. от рождението на КРЪСТЬО ГОРАНОВ АНКОВ
(26.09.1931–14.02.2000), философ, културолог и изкуствовед.
Член-кореспондент (1984).

27 септември
125 г. от смъртта на АЛЕКСАНДЪР ЕКЗАРХ 
(Александър Стоилов Боев – Бейоглу)
(1810– 27.09.1891), книжовник, общественик, дипломат и публицист.
Почетен член (1884).

28 септември
105 г. от смъртта на ДИМИТЪР ДИМИТРОВ АГУРА
(14.10.1849– 28.09.1911), историк, общественик.
Дописен член (избран в периода 1869–1878), действителен член (1900).
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28 септември
70 г. от смъртта на ЙОСЕПИ ЮЛИУС МИКОЛА
(06.07.1866–28.09.1946), финландски езиковед-славист.
Чуждестранен член (1942).

30 септември
135 г. от рождението на МИХАИЛ ДИМИТРОВ ДАФИНКЧИЕВ
(30.09.1881–06.10.1966), философ и психолог, историк.
Редовен член (1946). Подпредседател на БАН (1949–1956).
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КНИГИ ОТ АКАДЕМИЧНОТО ИЗДАТЕЛСТВО “ПРОФ. МАРИН ДРИНОВ”, 
ПОСТЪПИЛИ ВЪВ ФОНДА 

НА ЦЕНТРАЛНАТА БИБЛИОТЕКА НА БАН
Евгения Станчева, Email: jeny@cl.bas.bg

ЧОВЕКЪТ за продан/for sale : Философско-
антропологични и аксиологични измерения 
/ Състав. Нонка Богомилова. – София : 
Акад. изд. проф. Марин Дринов, 2016. 214, 
[2] с. : Библиогр. и бележки след всяка тема
ISBN 9789543228683    
System number [000510702]

Като се основава на класическото 
определение на Имануел Кант за 
достойнство и цена и го използват 
като ориентир в сложния лабиринт 
на категориите „добро”, „истина”, 
„достойнство”, „творчество”, от една 
страна, и „пазарно битие”, „имане и 
бъдеще”, „потребителство”, „изгода”, 
„раздвоение”, „двойник”, от друга страна, 

авторите от сборника рисуват многоликия портрет на човека, на човешката 
същност. Проектирана в своето достойнство като античен и просвещенски 
идеал на разумния и свободен човек, тази мисловно конструирана същност в 
конкретната сюжетика на „социалния пазар” често изменя на своите духовни 
създатели философи и се държи по-скоро като непораснало дете на Фройд, 
като тварното нищо на Рудолф Ото, като раздвоената персона на Кобо Абе…. 
От къде тръгва и накъде води тази вечна човешка драма? Отговорите на тези 
въпроси са потърсени във философски и литературни традиции от различни 
времена и културни пространства.
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ДУРМИШЕВ, Асен Любенов. Приложна 
дерматотерапия / Асен Дурмишев, 
Любомир Дурмишев. – 2. прераб. и доп. 
изд. – София : Акад. изд. проф. Марин 
Дринов, 2016. 495 с. : с табл. ; Показалец 
на ексемпоралните форми ; Показалец на 
табл. ; Index ; Библиогр. с. 464-465
ISBN 9789543228287    
System number [000510703]

Книгата е второ преработено и допълнено 
издание и е своеобразен съвременен 
дерматологичен терминологичен 
справочник. Разглеждат се по-подробно 
често срещаните и социалнозначими 
дерматологични заболявания, както и 

ФОЛКЛОР, разказване, религиозност 
: Юб. сб. в чест на Албена Георгиева / 
Състав. Ангелина Илиева и др. – София 
: Акад. изд. проф. Марин Дринов, 2016. 
273, [3] с. : ил. ; Бележки под линия ; 
Библиогр. след всяка тема
ISBN 9789543228638    
System number [000510833]

С б о р н и к ъ т  е  п о с в е т е н  н а 
60-годишнината на Албена Георгиева, 
признат български учен с широки 
и з с л е д о в ат е л с к и  и н т е р е с и  и 
значителни приноси в областта на 
фолклористиката. Изданието представя 
част от съвременните търсения и дебати 

тяхното лечение. В края на книгата е даден синонимен индекс на практически 
всички използвани в клиничната дерматология лекарствени препарати и 
козметични средства.

по проблемите на фолклористиката, етнологията и културната антропология. 
Сред обсъжданите въпроси са фолклорът като културно наследство и жива 
практика в съвременността, устните разкази и разказването като културно 
явление на локално равнище. Използвана е богата документална база от устни 
текстове, записани на терен и публикувани за първи път в сборника, както и 
разнообразни писмени, печатни и визуални извори. Представени са традиции 
и културни практики на различни групи и общности.
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НОВИ ПОСТЪПЛЕНИЯ ВЪВ ФОНДА 
НА ЦЕНТРАЛНАТА БИБЛИОТЕКА НА БАН

Евгения Станчева, Email: jeny@cl.bas.bg

БОЖИН, Даниела. Хората решават : Референдуми, инициативи и отзоваване 
в САЩ / Даниела Божинова. – София : Труд, 2014. 299, [4] с.
ISBN 9789543983506 
System number [000444908]

БОЧАРОВ, Петко Димитров. На 95 през три Българии : Юбилейно издание 
/ Петко Бочаров. – Пловдив : Жанет 45, 2013. 384, [4] с. 
ISBN 9789544919962 
System number [000444914]

БУТ, Стенли. Истинските приключения на The Rolling Stones / Стенли Бут ; 
Прев. от англ. Мария Маринова. – София : Addix, 2009. 463 с. 
ISBN 9789549232721
System number [000443393]

БЪЛГАРИЯ. [Закон и др. п]. Закон за нормативните актове. – София : Сиби, 
2014. 129, [6] с. 
ISBN 9789547308794    
System number [000444879]

БЪЛГАРИЯ. [Закони и др. п]. Кодекс за застраховането. – 9. изд. – София : 
Сиби, 2014. 374, [2] с. : табл. 
ISBN 9789547308626       
System number [000445045]

ВОДЕНИЧАРСКИ, Васил Георгиев. Звезда над равнината : Избрани творби 
/ Васил Воденичарски ; Худож. съвет: Владислав Симеонов и др. – София : 
Никола Вапцаров ; Тип-топ прес, 2014. 119 с. : Животопис с. 117-119
ISBN 9789547231184    
System number [000443704]

ВТОРА Харитонова преправка на „История Славянобългарска. – Фототип. 
изд – Пловдив : Жанет 45, 2013. 312 с. : Библиогр. с. 300-304.
ISBN 9789544919696    
System number [000445748]

ГЕОРГИЕВ, Лъчезар Георгиев. На брега на Лисабон : С вкус на портвайн и дъх 
на книги : Пътни записки - пропътувано, видяно и преживяно в португалската 
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столица : книжовни връзки и културна комуникация между два близки народа 
/ Лъчезар Георгиев Георгиев. – София : Ан-Ди, 2014. 241, [4] с. : сн. материал 
; Рез. на португ. и англ. ез. в края на кн. ; Библиогр. с. 221-231 
ISBN 9789549270952    
System number [000444156]

ГЕОРГИЕВ, Огнян. Белият затворник : Тайната история на Гълъбин Боевски 
/ Огнян Георгиев. – София : Труд, 2014. 152 с. : със сн. 
ISBN 9789543983391 
System number [000444805]

ГЕРГОВА, Иванка Йорданова. Духовни образи. Руски илюстриран синодик 
: Изследване = Духовные образы. Русский лицевой синодик : Исследование 
/ Иванка Гергова ; Под науч. ред. на Боряна Христова. – София : Акад. изд. 
проф. Марин Дринов ; Национална библиотека Св. св. Кирил и Методий, 
2013. 340 с. : с ил. 
ISBN 9789543226931     
ISBN 9789545231391
System number [000430366]

ДАНАИЛОВА, Росица. Оцелелите дневници / Росица Данаилова. – [Бургас] 
: Знаци, 2014. 117 : сн. материал 
ISBN 9789549850444
System number [000443223]

ДЕСЕТ години в НАТО, визия за следващите десет : Форум на българската 
трансатлантическа общност. София, 28 март 2014. – [София] : Асоциация 
Джордж Маршал - България, [2014]. 
ISBN 9789549109290 
System number [000444615]

ДИ АНО, Пол псевд. Звяра : [откровено за Iron Maiden, секс и дрога] / Пол 
ди Ано ; [Прев. от англ. Зорница Лъчезарова]. – София : Addix, 2013. 239, [1] 
с. : с ил. 
ISBN 9786197912033
System number [000443516]

ДИАМАНДИЕВ, Светослав Димитров. Исторически разкази за български 
владетели и още нещо : Сборник статии / Светослав Диамандиев. – 
Стара Загора : Кота, 2014. 192 с. 
ISBN 9789543053704 
System number [000435726]
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ДИМАНОВ, Ивайло. Всички клоуни отиват в Рая : Поезия / Ивайло Диманов 
; Ил. на Катрин Арно [ и др.]. – София : Клепсидра, 2013. 88, [4] с. : с ил. 
ISBN 9789549118841 
System number [000444898]

ЗА ролята на правосъдието в Европейския съюз : Материали от европейска 
конф. / Състав. и прев. Иванка Иванова. – София : Институт Отворено 
общество ; [Сиби],  [2014]. 55 с.
ISBN 9789547308855 
System number [000444630]

ИВАНОВА, Йорданка. Изборът : Изкуството да се живее. Да не пречим на 
самите себе си. Остаряването - въпрос на избор / проф. Йорданка Иванова. – 
София : Труд, 2014. 446, [1] с. : Библиогр. с. 441-446
ISBN 9789543983179    
System number [000444080]

ЙОСИФОВА, Росица Асенова. Да последваш тюлена монах : Пътеписи от 
Средиземноморието / Росица Асенова Йосифова. – София : Логопедичен 
център Ромел, 2014. 509 с. : ил ; фотогр.
ISBN 9789549458213 
System number [000444161]

КОКУДЕВА, Петя. Малки същества : Детски стихотворения за възрастни /  
Петя Кокудева ; Худож. Ромина Беневенти. – Пловдив : Жанет 45, 2014. 77, 
3 с. : с ил. 
ISBN 9786191860036 
System number [000445709]

КРИКОР Азарян - алхимия на играта / Състав. Валентина Радинска ; Под 
ред. на Венета Дойчева. – София : Захарий Стоянов, 2014. 216 с. : с портр., 
ил., факс. + 1 бр. (DVD) (54 мин.) : видео; звук ; 12 см. - 45 по Азарян : 
Документален филм /Сценарий и режисура Лилия Абаджиева ; Оператори 
Пламен Сомов, Рали Ралчев ; монтаж Явор Веселинов ; Звук Борис Траянов. 
- 2009 . - Копродукция на БНТ и КЛАС Филм.   
ISBN 9789540908564       
System number [000444915]

КУБЕР, Йоасар. Експериментът МК Борн / Йоасар Кубер. – София : Труд, 
2014. 472 с. 
ISBN 9789543983360 
System number [000444901]
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НИКОЛОВ, Райко Маринов. Живот в два свята [Николов, Райко] / Райко 
Николов. – София : Труд, 2014. 296 с. 
ISBN 9789543983384 
System number [000444894]

РАДЕВА, Виржиния Боянова. Убеждаваща комуникация и диалог / Виржиния 
Боянова Радева. – София : Унив. изд. Св. Климент Охридски, 2014. 
224 с. : Библиогр. с. 223-224
ISBN 9789540736693    
System number [000436566]

РАНЧЕВ, Палми. Боксьори и случайни минувачи : Разкази / Палми Ранчев. 
– Пловдив : Жанет 45, 2013. 230, [2] с.
ISBN 9789544919993 
System number [000444919]

РОУЛАНД, Лора Джо. Отоме / Лора Джо Роуланд ; Прев. от англ. Жана Тотева. 
– София : Труд, 2014. 461, [3] с. 
ISBN 9789543983308  
System number [000444948]

СВЕТОСЛАВ Духовников - един от Дружба „Родина“ : Документи, лит. 
творчество, статии, слова, изложения и фотоматериали / Състав. Александър 
Маринов ; Ред. Елена Алекова. - София : Тангра ТанНакРа ; Сдружение Дружба 
Родина, 2014. 159, [4] с. : със сн. 
ISBN 9789543781133 
System number [000444674]

СИМЕОНОВ, Ангел. 20 дни от февруари : Думи и скици от една маса / Ангел 
Симеонов ; Худож. Вежди Рашидов. – София : Тангра ТанНакРа, 2014. 46, 
[2] с. : с ил.
ISBN 989543781140 
System number [000444809]

СИС, Петер. Птичият събор / Петер Сис ; Прев. от англ. Манол Пейков. – 
Пловдив : Жанет 45, 2013. раздр. паг. : цв. ил. 
ISBN 9789544919887 
System number [000444309]
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СТАНЕВА, Маргарита. Тази неподкупна съдба : Роман / Маргарита Станева. 
– София : Захарий Стоянов, 2014. 175 с. 
ISBN 9789540908335 
System number [000444078]

СВЕТИ места в Софийско : Култове, разкази, образи / Състав. и науч. ред. 
проф. д.ф.н. Албена Георгиева. – София : Акад. изд. проф. Марин Дринов, 
2013. 345 с. : ил. + CD-ROM ; Библиогр. и бележки след всяка тема
ISBN 9789543226696    
System number [000428449]

ФИЛАРЕТ  архиепископ. Светици на Православието / Черниговски 
архиепископ Филарет (Гумилевски) ; Прев. от рус. ез. Татяна Филева. – София 
: Фондация Покров Богородичен, 2014. 319 с. 
ISBN 9789542972273    
System number [000443853]

ФОЛ, Валерия Николова. Царете на траките = The Tracian kings / Валерия Фол, 
Димитър Попов, Кирил Йорданов ; Прев. Недялка Чакалова ; Сн. Николай 
Генов и др. – София : Тангра ТанНакРа, 2014. 303 с. : със сн. ; табл. ; Библиогр. 
с. 297-298
ISBN 9789543780891    
System number [000445477]

ХРИЗОСТОМУ, Георгиос архимандрит. 18 дни в Конго : Из дневника на 
православния мисионер / Архимандрит Георгиос Хризостому ; [Прев. 
Александра Трифонова]. – София : Омофор ; Фондация Покров Богородичен, 
2014. 68 с. : с цв. ил.
ISBN 9789542972266  
System number [000443875]

ЧАВДАРОВА, Таня Бойчева. Социална вграденост на дребното 
предприемачество / Таня Чавдарова. – София : Унив. изд. Св. Климент 
Охридски, 2014. 452 с. : Библиогр. с. 398-430
ISBN 9789540736440    
System number [000436346]

ЧЕКОВА, Илиана. Първите староруски князе светци : (Образи, символика, 
типология) / Илиана Чекова ; Науч. ред. Вася Велинова. – София : Унив. изд. 
Св. Климент Охридски, 2013. 264 с. : с ил. ; табл. ; факс. ; Рез. на рус., англ. 
ез. ; Библиогр. с. 234-256
ISBN 9789540735825    
System number [000436582]
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ШМЕМАН, Александър, протопрезвитер. За живота на света : Тайнствата 
на Православието / Протопрезвитер Александър Шмеман ; [Прев. Анжела 
Петрова и др.]. – [2. изд.] – София : Фондация Покров Богородичен, 2013. 
214, [2] с. ; 
ISBN 9789542972242    
System number [000443793]
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НОВИ ПОСТЪПЛЕНИЯ ВЪВ ФОНДА 
 НА ЦЕНТРАЛНАТА БИБЛИОТЕКА НА БАН,  

ПРИСТИГНАЛИ ПО КНИГООБМЕН
Евгения Станчева, Email: jeny@cl.bas.bg

АГРАРНАТА икономика в подкрепа на земеделието : [Сб. материали от 
Международния научен форум, гр. София, 28-29 октомври 2014 г.] / Подготовка 
на матгериали и науч. ред. : Доц. д-р Димитър Николов и др. – 
София : Институт по аграрна икономика, 2015. 228, [2] с. : табл. ; сх. ; Рез. на 
бълг. и англ. ез. ; Библиогр. след всяка тем.
ISBN 9789548612081    
System number [000496734]

АКТУАЛНИ тенденции в развитието на прагматиката и когнитивната 
лингвистика : Сборник с материали от Международна научна конференция, 
2012 г. / Състав. Милена Попова. – София : Унив. изд. Св. Климент Охридски, 
2015. 179, [3] с. : Библиогр. след всеки материал 
ISBN 9789540738758    
System number [000496651]

АКТУАЛЬНЫЕ проблемы истории Второй мировой и Великой Отечественной 
войн : По материалам работы круглого стола (г. Воронеж, 10 – 11 марта 2015 
г.) / Ред. канд. ист. наук А. А. Богдашкин и др. – Воронеж : Научная книга, 
2015. 292 с. 
ISBN 9785444607053 
System number [000496694]

БАЛКАНСКИ троугао : Српско-македонско-албански односи на крају XX и 
почетком XXI века : Књ. 1. / Зоран Јанаћковић. Књ. 2. / Зоран Јанаћковић. – 
Београд : Завод за уџбенике, 2014. 446, [2] с. : ил. ; 594, [2] с. : ил. ; Напомене 
и библиографске референце уз текст 
ISBN 9788617189134 
ISBN 9788617189127  
System number [000496971]
System number [000496970]

БЪЛГАРИЯ и Скандинавският север - посоки на опознаването. Материали 
от международната конференция, проведена в Софийския университет „Св. 
Климент Охридски“ (23-25 април 2012) и посветена на двадесетгодишнината 
на скандинавистиката в България = Bulgaria and the nordic countries-paths to 
understanding : Proceedings of the international conference, held at St. Kliment 
Ohridski Universityof Sofia (23-25 April 2012) and dedicated to the 20th 
anniversary of the founding of scandinavian studies in Bulgaria / Състав., ред. 
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Евгения Тетимова, Владимир Найденов ; Ред кол. Цветан Теофанов и др. ; 
Прев. от и на англ. ез. Владимир Найденов ; Предг. Евгения Тетимова. – София 
: Унив. изд. Св. Климент Охридски, 2015. 349, [2] с. : ил. ; портр. ; Библиогр. 
след отд. докл. 
ISBN 9789540740355    
System number [000496625]

БЛИЗНАШКИ, Георги Петков. Парламентарно право / Георги Петков 
Близнашки. – София : Унив. изд. Св. Климент Охридски, 2015. 408 с. : 
Библиогр. и бележки под линия 
ISBN 9789540740034    
System number [000496663]

БРЪМБАРОВА-Генова, Весела. Играта във френските средновековни фарсове 
/ Весела Бръмбарова-Генова. – София : Унив. изд. Св. Климент Охридски, 
2015. 212, [1] с. ; Бележки под линия ; Библиогр. с. 207-212
ISBN 9789540738857    
System number [000496629]

ВЪЛЧЕВ, Иван Димитров. Извънградските светилища в римската провинция 
Тракия (І-ІV век) / Иван Димитров Вълчев ; [Прев. на рез.] Валерия Бинева. – 
София : Унив. изд. Св. Климент Охридски, 2015. 406 с. : цв. ил. ; Рез. на англ. 
ез. с. [398]-404 ; Библиогр. с. 369-397
ISBN 9789540739717    
System number [000488007]

ДИМИТРОВА, Илияна Иванова. Литературни пейзажи : Творчеството на 
Станислав Стратиев / Илияна Димитрова. – Велико Търново : Унив. изд. Св. 
Св. Кирил и Методий, 2015. 231 с. : Библиогр. с. 211-230 ; Бележки под линия    
ISBN 9786192080167      
System number [000497099]

ЕНГЛУНД, Петер. Битката: красота и печал : Първата световна война в 212 
кратки глави / Петер Енглунд ; Прев. от швед. Живка Колева ; Предг. Иван 
Илчев. – София : Унив. изд. Св. Климент Охридски, 2015. 548, [3] с. : фотогр. 
ISBN 9789540739908 
System number [000496664]

ЕРОТИЧНОТО и философската рефлексия / Състав. Хараламби Паницидис, 
Димитър Божков. – София : Унив. изд. Св. Климент Охридски, 2015. 302, [2] 
с. : Библиогр. под линия
ISBN 9789540738871    
System number [000496656]
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ЕТИЧНИ и правни граници на съвременните медицински грижи : [Сб. 
с доклади от Втората национална конференция по биоетика и биоправо, 
проведена в СУ „Св. Климент Охридски“, 7-8 ноември 2014 г.] / Състав. 
Валентина Кънева,София : Унив. изд. Св. Климент Охридски, 2015. 180, [2] 
с. : Бележки под линия
ISBN 9789540740256    
System number [000496624]

ИВАЙЛОВА, Марта. Женски божества в големите прорицалища Делфи и 
Додона. Гея, Диона и Темида / Марта Ивайлова. – София : Унив. изд. Св. 
Климент Охридски, 2015. 167, [1] с. : Библиогр. с. 158-167 и под линия
ISBN 9789540740102    
System number [000496653]

ИВАНОВ, Иван Стойков. Българският постмодерен роман в културната 
ситуация през новото хилядолетие / Иван Иванов. – София : Унив. изд. Св. 
Климент Охридски, 2015. 263 с. : Бележки под линия 
ISBN 9789540739748    
System number [000496640]

ИСКУССТВО Древнего Кипра в собрании ГМИИ им. А.С. Пушкина : T. 1. / 
Л. И. Акимова и др. ; Состав. и отв. ред. Людмила Ивановна Акимова. T. 2. / 
Л. И. Акимова и др. ; Состав. и отв. ред. Людмила Ивановна Акимова – 
Москва : Государственный музей изобразительных искусств имени А. С. 
Пушкина, 2014. 384 с. : цв. ил. ; [385]- 911 с. : цв. ил. ; Библиогр. с. 867-883 
ISBN 9785990296060 
ISBN 9785990296084 
System number [000496956]
System number [000496960]

ЙОРДАН Йовков (1880-1937). Летопис на неговия живот и творчество : Т. 1. 
1880-1926 / Състав. и коментар Сия Атанасова, д-р Кремена Митева. – Велико 
Търново : Фабер, 2012. 400 с. : [8] л. ил. ; портр. ; факс. 
ISBN 9789544007911  
System number [000497069]

ЙОРДАНОВ, Юлиан. Оазис, държащ буден духа български / Юлий Йорданов. 
– София : Унив. изд. Св. Климент Охридски, 2015. 117, [1] с. : сн. материал 
ISBN 9789540740089 
System number [000496655]
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КАРАМИХОВА, Маргарита Николова. Динамика на свети места и 
поклонничества в постсоциалистическа България / Маргарита Карамихова. – 
Велико Търново : Унив. изд. Св. Св. Кирил и Методий, 2014. 371 с. : сн. 
материал ; Бележки под линия
ISBN 9789545249426    
System number [000497101]

КАФТАНДЖИЕВ, Христо Николов. Митологичните архетипи в комуникациите 
/ Христо Кафтанджиев ; Ил. Борислав Кьосев. – София : Унив. изд. Св. 
Климент Охридски, 2015. 276 с. : ил. ; факс ; Библиогр. с. 274-275
ISBN 9789540739304    
System number [000496660]

КОНСТАНТИНОВА, Здравка Ангелова. Българската журналистика (1842-
1944) : Актуални ракурси / Здравка Ангелова Константинова. – София : Унив. 
изд. Св. Климент Охридски, 2015. 305, [1] с. : цв. ил. ; Бележки под линия
ISBN 9789540739830    
System number [000496639]

ЛАТИНОВ, Евгени. Философски проблеми в модалната логика : Специфични 
проблеми, свързани с различните модални логики / Евгени Латинов. – София 
: Унив. изд. Св. Климент Охридски, 2015. 195, [1] с. : ил. ; Библиогр. с. 195
ISBN 9789540739496    
System number [000496657]

15 ГОДИНИ катедра „Европеистика“ : Юбилеен сборник / Ингрид Шикова 
и др.; Състав., науч. ред. Мария Стойчева, Вихър Георгиев ; Предг. Нели 
Огнянова. – София : Унив. изд. Св. Климент Охридски, 2015. 294, [2] с. ; 
Бележки под линия ; Библиогр. след някои статии
ISBN 9789540739601    
System number [000496633]

РЯБОШАПКО, Алексей Григорьеви. Потенциальная роль удаления CO2 из 
атмосферы методами инженерии климата в стабилизации его концентрации 
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